



# ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№93 (23737)

Суббота, 25 мая 2013 года

Городская общественно-политическая газета  
Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия»

Выходит ежедневно,  
кроме воскресенья и понедельника

Основана в мае 1906 года  
Цена свободная

ВИЗИТ

## Открытие «титанового» госпиталя намечено на январь



Проект уникального медицинского комплекса воплощается в жизнь.



О ходе строительных работ Денису Паслеру и Сергею Носову рассказывает главный инвестор проекта Владислав Тетюхин. ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

Председатель правительства Свердловской области Денис Паслер проверил вчера ход строительства Многофункционального госпиталя инновационных технологий.

Напомним, медицинский комплекс начал возводиться в Тагиле в январе 2012 года. В данный момент работы близятся к концу: на 85% закончено строительство основных корпусов, идет отделка интерьеров.

В числе прочего Денис Паслер осмотрел операционный блок, помещение для реанимации, больничные палаты. Последние снабдят всем необходимым для проживания малоподвижных пациентов. Отделения центра, в том

числе диагностики, хирургии, реабилитации, консервативного лечения, места отдыха и ожидания свяжут между собой подземные и наземные переходы, коридоры и лифты. В госпитале будет установлено немецкое оборудование,

большая часть которого уже находится в Тагиле, в частности - начат монтаж систем для операционных.

► 02 стр.



### В стране и мире

#### ● Почувствовали даже в Москве

В МЧС вчера поступали звонки от жителей столицы, которые сообщали о вибрации в домах, двигающейся посуде и мебели, раскачивающихся люстрах. Некоторые покинули свои квартиры, испугавшись тряски.

В ГУ МВД по Москве заявили, что эвакуация населения не проводилась. Предположительно, до столицы вчера утром докатились отголоски землетрясения, произошедшего на Дальнем Востоке. В Росгидромете РБК пояснили, что из-за глубокого залегания очага небольшие толчки ощущались практически на всей территории России.

Специалисты Российской академии наук (РАН) выяснили, могло ли землетрясение в Охотском море повлиять на сейсмическую обстановку в Москве. 24 мая, около 18.00 по местному времени, в Охотском море произошло мощное землетрясение магнитудой 8,2 (по данным Геологической службы США). Эпицентр находился в 403 км к северо-западу от Петропавловска-Камчатского, очаг залегал на глубине 620 км. В Камчатском крае угроза цунами не объявлялась. В Сахалинской области региональное управление МЧС сначала предупредило жителей об опасности цунами на Сахалине и Курильских островах. Населению было предписано покинуть опасные районы и подняться на возвышенности, однако через полчаса тревога была отменена.

#### ● Президент отверг проект Титова

Владимир Путин назвал «сырым» и непроработанным проект постановления об амнистии бизнесменов, предложенный полномочным по делам предпринимателей Борисом Титовым.

Как пишет газета «Ведомости», свою точку зрения российский президент высказал во время встречи с предпринимателями, которую провел накануне на воронежском заводе Воронежсинтезкаучук. Путин предложил авторам инициативы поработать над ней с экспертами и прокуратурой. «Не все группы предпринимателей, подлежащих амнистии, определены. А есть финансовые мошенники, а есть сидящие за криминальный экспорт материалов двойного назначения, которые можно использовать для производства оружия», — цитирует российского президента газета «Коммерсантъ». На январь 2013 года в России числилось 13600 осужденных по экономическим статьям.

КСТАТИ. На Воронежсинтезкаучук Путин приехал, чтобы встретиться с предпринимателями, а также чтобы открыть линию по производству новейших полимерных материалов для дорожного покрытия.

#### ● Погибли дети

Следственное управление СК РФ по Пермскому краю возбудило уголовное дело по факту гибели двух малолетних детей при обрушении ветхого жилого дома.

Ночью 24 мая в городе Кунгуре Пермского края произошло обрушение в двухэтажном четырехподъездном жилом доме. В результате погибли полуторагодовалый мальчик и его семилетняя сестра. По данным следствия, на первом этаже жилого дома располагались две квартиры, а на втором - районная библиотека. Под завалами погибли спавшие полуторагодовалый мальчик и его 7-летняя сестра. Взрослые успели спастись, отделавшись лишь ушибами. Выжившие родители детей арендовали в обрушившемся подъезде квартиру у собственников жилья.

#### ● Скончался Петр Тодоровский

В Москве в возрасте 87 лет скончался режиссер и сценарист Петр Тодоровский, сообщает РИА «Новости».



Режиссер страдал ишемической болезнью сердца. В начале апреля у Тодоровского произошел сердечный приступ, в мае он проходил лечение в одной из столичных больниц. Петр Тодоровский снял более 20 фильмов, среди самых известных работ классика отечественного кинематографа — «Городской романс», «Любимая женщина механика Гаврилова», «Военно-полевой роман», «Интердевочка», «Анкор, еще анкор». Тодоровский также написал около десяти сценариев, в частности, к фильмам «Городской романс», «Анкор, еще анкор». В качестве оператора он работал над лентами «Весна на Заречной улице» и «Два Федора». Кроме того, он сам писал музыку к многим своим фильмам.

#### ● Новый канал «разбирается»

Полиция Сочи возбудила вечером 23 мая уголовное дело в отношении задержанных днем журналиста Общественного телевидения России Николая Ярста и оператора Филиппа Василенко.

Уголовное дело было заведено по второй части статьи 228 УК РФ (хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств в особо крупном размере), сообщает «Интерфакс». Эта статья предусматривает наказание до десяти лет лишения свободы. В пресс-службе ОТР уточнили, что Николай Ярст является не штатным сотрудником канала, а «стрингером», и заявил, что представители канала «разбираются в ситуации».

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», РБК.

₽ 31,32 руб.

-15 коп.

€ 40,51 руб.

+11 коп.



### ■ экспресс-опрос

## Лето где-то рядом!

Холодная весна-2013 заканчивается. Следующие суббота и воскресенье будут уже летними! По крайней мере — по календарю. Вчера мы спрашивали у тагильчан, с каким настроением они встречают лето и какие планы строят на это время года.

#### Светлана АЛДОНИНА, социальный работник:

- Мы все-таки пережили эту зиму... Ура! Весна, конечно, подвела, другой такой холодной и мрачной я даже не припомню.

В четверг был шикарный посадочный день, занимались садом. Посадили почти все: лук, морковь, свеклу, картофель, цветы. Этим летом все семей, а у нас два мальчика - 10 лет и 2 года, хотим съездить на Азовское море. Пока отъезд запланировали на начало августа. Билеты на поезд дорогие. Прикинули и решили, что передвигаться до места отдыха будем на автомобиле. Он у нас хоть и не новый, но достаточно вместительный, муж называет его «дом на колесах». Теперь дело за финансами: подкопить, скопить - и вперед!

#### Наталья ХРАМОВА, педагог дополнительного образования:

- Хочешь рассмешить Бога - расскажи ему о своих планах... У мужа лето всегда сезон напряженной работы, и, когда будет совместный отпуск, неизвестно. К тому же, этой весной дочери удалось устроиться на новую должность, так что придется вырывать: водиться с маленьким внуком. В садик никак попасть не можем, говорят: мест нет.

Но я стараюсь во всем видеть только хорошее. Не полечу в этом году в Турцию или Грецию - ничего страшного, там сейчас такие ужасы происходят: и войны, и отравления туристов, и дорожные аварии. Здесь, на Урале, тоже хорошо. Много рек и красивых мест.

У меня есть дача не для получения огурчиков-помидорчиков, а с целью фитнеса-загара. А что вырастет, то вырастет.

► 03 стр.

### ■ 26 мая – День российского предпринимательства

#### Уважаемые предприниматели!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! В этот день мы отдаем должное труду людей, которые с большим упорством и настойчивостью, по собственной инициативе и с подлинным энтузиазмом осваивают экономическое пространство. Малый и средний бизнес позволяет создать дополнительные рабочие места, повысить налоговые поступления, расширить рынок товаров и услуг.

Во всех отраслях экономики Нижнего Тагила работает более 3 тысяч малых и средних предприятий, 8,5 тысячи индивидуальных предпринимателей. Они вносят существенный вклад в развитие потребительского рынка, строительной отрасли, транспортного обслуживания, туризма и других направлений сферы услуг.

Уважаемые предприниматели! Пусть праздник в вашу честь будет способствовать вовлечению в данный вид деятельности все большего числа желающих организовать свой бизнес и, в конечном счете - подъему нашей экономики, улучшению уровня жизни тагильчан.

Искренне желаю всем, кто связан с предпринимательской деятельностью, реализации всех намеченных планов, успешной и плодотворной работы! Счастья и благополучия вам, вашим коллективам, родным и близким!

**С.К. НОСОВ,**  
глава города Нижний Тагил.

#### Уважаемые предприниматели!

От имени депутатов Нижнетагильской городской думы примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Сфера малого и среднего бизнеса в нашем городе активно развивается, в ней работает почти четверть тагильчан, занятых в экономике города. Сегодня перед областным правительством, муниципалитетом, отраслевыми союзами, акционерами предприятий поставлены серьезные задачи, связанные с превращением нашего региона и города в лидеры по темпам модернизации, объемам инвестиций, инновационной привлекательности.

Реализовать столь масштабные проекты можно только в постоянном взаимодействии всех участников этого процесса, совершенствовании законодательной базы, укреплении бизнес-сообщества. Мы высоко ценим вашу готовность к участию в диалоге по ключевым позициям социально-экономического развития города. Уверен, реализация всех ваших планов приведет к развитию города. Уверен, реализация всех ваших планов приведет к развитию города. Уверен, реализация всех ваших планов приведет к развитию города.

Позвольте пожелать вам успехов на этом пути, благополучия и удачи!

**А.В. МАСЛОВ,**  
председатель Нижнетагильской городской думы.

#### Уважаемые представители малого и среднего бизнеса муниципальных образований Горнозаводского управленческого округа!

Примите искренние поздравления с Днем российского предпринимательства! Шесть лет назад президентом Российской Федерации было принято решение об учреждении нового для страны праздника - Дня российского предпринимательства.

Свердловская область, где сегодня действуют свыше 180 тысяч субъектов малого и среднего предпринимательства, не раз была признана лучшим субъектом Российской Федерации в области развития предпринимательства. В Горнозаводском управленческом округе зарегистрировано более 25 тысяч субъектов предпринимательства - четвертая часть от общеобластного показателя.

Представители бизнес-сообщества - люди дела, занимающие достойное место в экономике. Развивая свой бизнес, они создают новые рабочие места, внедряют современные технологии, участвуют в реализации важнейших программ развития территорий. Занимаясь благотворительностью, помогают детям, образовательным учреждениям, ветеранским организациям.

Я благодарю всех предпринимателей Горнозаводского округа за неравнодушное, активное участие в социально-экономическом развитии муниципальных образований. Желаю вам крепкого здоровья, неиссякаемых сил, выдержки и оптимизма, благополучия и процветания вашему бизнесу!

**М.П. ЕРШОВ,**  
управляющий Горнозаводским управленческим округом.

### ■ 26 мая – День химика

#### Уважаемые работники химической отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем химика! Многочисленный отряд работников химической промышленности вносит свой неоценимый вклад в развитие нашего города. Богатейший опыт, промышленный, научный и творческий потенциал позволяют предприятиям отрасли успешно справляться с производственными и экономическими задачами. Подтверждение этому - создание мощного, высокотехнологичного, экономически эффективного и экологически чистого химического парка в Нижнем Тагиле.

Предприятия, производящие химическую продукцию, являются социально значимыми. От их деятельности зависит жизнеобеспечение и благополучие населения, решение социально-экономических задач целых микрорайонов Нижнего Тагила.

Желаю всем тагильчанам, связавшим свою судьбу с химической промышленностью, новых производственных побед, крепкого здоровья и благополучия!

**С. К. НОСОВ,**  
глава города Нижний Тагил.

#### Уважаемые работники и ветераны химической отрасли!

От имени депутатов Нижнетагильской городской думы примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником! Химическая индустрия - одна из базовых, фундаментальных производственных отраслей, определяющая успешное развитие всей экономики страны.

Вещества, производимые на химических предприятиях и производствах нашего города, служат основой для лекарств и удобрений, пластмасс и строительных материалов, парфюмерии и бытовой химии, используются в пищевой и оборонной промышленности. Тысячи тагильчан посвятили себя этой современной, сложной и востребованной профессии.

Реализуемый сегодня инвестиционный проект «Химический парк» привлечет не только российских, но и иностранных партнеров как готовое инфраструктурное решение для быстрого старта химического и смежного производственного бизнеса, открывая новые перспективы для экономики города. Очень ценно, что вами ведется большая работа по реализации комплексных программ в области охраны окружающей среды и промышленной безопасности, позволяющих значительно снизить экологические риски.

В день профессионального праздника хочется поздравить рабочих и служащих, научных и инженерно-технических работников и, конечно, ветеранов отрасли. Желаем вам реализации планов по повышению эффективности производства, увеличению выпуска высококачественной, конкурентоспособной продукции, добрых и взаимовыгодных отношений с партнерами, здоровья и благополучия!

**А.В. МАСЛОВ,**  
председатель Нижнетагильской городской думы.

#### Уважаемые ветераны и работники химической отрасли Горнозаводского управленческого округа!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником! Сегодня химическая промышленность является одной из самых конкурентоспособных отраслей и находится на подъеме. Трудно найти такую сферу экономики, где не использовались бы продукты химии.

Химические заводы вносят значительный вклад в развитие промышленного потенциала Горнозаводского управленческого округа. На территории округа работают крупнейшие предприятия отрасли: ОАО «Уралхимпласт», на базе которого активно реализуется мощный инвестиционный проект «Химический парк «Тагил», ОАО «Уральский электрохимический комбинат» в Новоруральске, Калиновский химический завод в Невьянском городском округе. В условиях постоянно меняющегося рынка предприятия успешно развиваются, внедряют новые технологии, разрабатывают инвестиционные проекты, играющие важную роль в социально-экономическом развитии как Горнозаводского округа, так и Свердловской области в целом.

Благодарю ветеранов и работников предприятий химической отрасли за добросовестный труд, профессионализм, преданность профессии. Успехов вам, стабильной работы, благополучия и достойной жизни!

**М.П. ЕРШОВ,**  
управляющий Горнозаводским управленческим округом.





**Семейный круг**

Ведущая рубрики  
Римма  
СВАХИНА  
Тел.: 41-51-61

**ситуация**

# Вдова шахтера

Обычный визит доставщика пенсии 17 мая вызвал в душе Валентины Николаевны Промышленниковой тяжелые воспоминания. Расписываясь в ведомости, расплакалась. Постепенно сердце успокоилось. Надо готовиться достойно провести 40-й день после смерти супруга.



**Валентина Николаевна Промышленникова пришла с обидой. Корреспонденты «ТР» рады, что вдове шахтера удалось помочь.**

бы не пригодились эти деньги? Где же справедливость?

**Собрать кубик Рубика**

Интеллектуальная головоломка может показаться не такой сложной, если сравнить ее с разбором конкретной ситуации. Получается, что каждая из инстанций сделала свою работу, не нарушив инструкций. Специалисты управления социальной политики вовремя оформили документы и представили их в министерство социальной политики Свердловской области.

Когда документы прошли экспертизу, перечислили деньги. Вручает их другая организация, обеспечивающая доставку пенсии в строго определенные дни. Для Промышленниковых – это 17-е число.

Владимир Васильевич болел несколько месяцев и умер за три дня до визита доставщика пенсии. Последнего трудно обвинить в бездушии, поскольку человек выполнил свои функции в соответствии со строгим регламентом: расписаться за получение выплаты и пенсии должен тот, кому они назначены.

Очень часто боль и обиды мы терпим как раз от людей, выполняющих свою работу безукоризненно.

**Объясните: что к чему?**

Заинтересованное внимание к проблеме проявили руководители управления социальной политики Ленинского района. На следующий после визита в редакцию В.В. Промышленниковой день, хотя он был и предпраздничным, к делу подключилась заместитель начальника управления Елена Кокорева. А 13 мая, сразу после праздников, наш корреспондент встретился с начальником управления Ларисой Пануш, которая дала развернутый комментарий и объяснила, что к чему.

*Процедура прохождения документов к знаку «Совет да любовь» соблюдается на всех уровнях. Задержек нет. По инициативе министерства были внесены изменения, чтобы все запросы за жилищных людей, которые необходимы, делали специалисты управлений социальной политики, МВД. Это огромный плюс, теперь ответы приходят очень быстро. Сегодня проблем нет. Сроки прохождения документов строго контролируются. Мы перед праздниками выехали за получением реестров, чтобы не задерживать вручение очередных знаков отличия жителям нашего района ни на один день. Но получить их отдельно на семейную пару не можем. Только по выходу реестра сразу на несколько супружеских пар.*

*Первое время, когда только был учрежден знак «Совет да любовь», были шероховатости, тогда внесли изменения для облегчения пожилым людям сбора документов. В случае с Промышленниковыми было выполнено все необходимое – вовремя собраны документы, отправлены запросы, получены ответы, включены в реестр, который мы получили 12 марта. Знаки «Совет да любовь» получены 19 марта. Все было оформлено и выдано при жизни Владимира Васильевича Промышленникова.*

*Но по закону, который определяет порядок всей процедуры, выплата предусматривается только в следующем месяце после вручения удостоверения и знака отличия. Ветеран не дождал нескольких дней. К сожалению, эти пять тысяч рублей не наследуются.*

Сотрудники управления, действительно, сразу предупреждают семейные пары, что выплаты они получат только через месяц после вручения знака. Но пожилые люди, которым обычно далеко за 70 лет, эту информацию забывают. В силу возраста от торжественного вручения знаков многие отказываются. Но само их наличие, как и premio за долгую семейную жизнь в размере пяти тысяч рублей каждому, ветераны воспринимают не только как материальную, но и моральную награду.

**Резюме**

Оказалось, в этом бюрократическом деле не было ни одной проволочки, произошло стечение непредсказуемых обстоятельств. По счастью, не без участия «ТР», ситуация разрешилась.

Остался открытым лишь один вопрос. История, которую пережила В.Н. Промышленникова, может повториться с другими тагильчанами с большим семейным стажем. Люди старшего поколения не могут знать: доживут ли до вручения памятного знака и денежной выплаты? Специалисты управлений социальной политики, супружеские пары предлагают министерству рассмотреть ряд поправок. Вчера стало известно, что депутаты Законодательного собрания Свердловской области возвращаются к пересмотру закона и порядка выплаты. Возможно, что выплаты со временем станут единовременными (не каждому супругу) семейными. Значит, есть надежда на новые, гуманные решения.

**Римма СВАХИНА.**  
ФОТО НИКОЛАЯ АНТОНОВА.

**Р.С. В Ленинском районе знаки отличия Свердловской области «Совет да любовь» и полагающиеся к ним выплаты получили 588 семейных пар, проживших в браке более 50 лет.**

**приемная семья**

# Сами себе режиссеры

Телефонный звонок застал Нину Ивановну врасплох. Звонили из Москвы, из программы «Модный приговор», спрашивали, сможет ли она и кто-то из родственников приехать на съемки в мае. Конечно, отказалась, слегка сетует Рябцева:

– 30-го нам на форум приемных семей в Екатеринбург ехать. И так внезапно бросить дом, семью, не могу. К тому же пока не решили. Может, супругу придется с Сашей ехать на передачу «Сам себе режиссер». Семейный видеоролик станет участником выпуска. А к «Модному приговору» вернемся осенью.

«Сдала» телевизионщикам Нину Ивановну сестра.

Ей кажется, что Нина может одеваться по-другому, с учетом модных тенденций, трендов, и нуждается в советах знатоков моды. Возможно, это так. Но главные жизненные решения Нина Ивановна и Виталий Павлович Рябцевы принимают самостоятельно. Не всегда это легко и просто. Зато они по-настоящему режиссеры собственной жизни, в творческий план которой более трех лет назад вошли два мальчика, Саша и Сережа.

Жизнь Рябцевых была хорошо налажена и устроена. Трое детей Виталия Павловича давно выросли, вдвоем с женой они не ждали никаких сюрпризов и потрясений. Глава семьи занимался грузовыми перевозками, Нина Ивановна – частный предприниматель, разводила грибы. Сценарий изменился.

Десять дней Рябцевы работали на доставке грузов в детский дом. И все десять дней, будто вешенки на благотворительной почве, висели на его шею мальчишки. Вроде не говорил ничего особенного, да и встречались-то считанные часы, а поди ж ты, стал для пацанов магнитом. Особенно прилепился к Виталию Павловичу Саша Щеголев.

Рябцев стал приводить ре-



**Виталий Павлович и Нина Ивановна Рябцевы, победители эстафеты «Родительский подвиг», с детьми Сашей (слева) и Сашей. ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.**

бят домой на выходные. А потом, в 2010 году, образовалась приемная семья. Вскоре вслед за Сашей в семью вошел и Сережа Перфилов. Они не только одногодки с близкими датами рождения, но и давние крепкие друзья.

Привыкла Нина Ивановна к новым членам семьи не сразу. Помогло, что с мальчишками ровным счетом была знакома по собственным племянникам. Саша, которого Рябцевы взяли первым, быстро освоился в новой семье, стал полноправным членом и даже почувствовал себя маленьким хозяином в доме. Для него не проблема самостоятельно сварить картошку, яйца, рожки. Только положение единственного ребенка давало ему с трудом после многих лет жизни в детском коллективе детского дома №4. Новые родители знали о его дружбе с Сашей. Поэтому без колебаний решили, что он тоже должен стать членом их семьи.

Сегодня мальчишки у Рябцевых – в своей стихии. Многие знают и умеют. Смогут, например, самостоятельно накормить двух собак, загнать кур в курятник и даже истопить печь в доме. Воспитывать мальчишек, которым уже по 14, нелегко. Меня-то они испытывали и сейчас испытывают, говорит Нина Ивановна. И характер проявляют, и трудности в учебе возникают. Но Нина Ивановна – терпеливая и настойчивая. А Виталий Павлович – по-отечески добрый. Если мама большую часть времени посвящает воспитанию и учебе подростков, папа учит работать руками, разбираться в автотехнике.

Саша и Сережа учатся в 48-й школе. Оба занимаются в спортивной школе «Аист», в секции по прыжкам на лыжах с трамплина, двоеборье. Родителям бывает страшно смотреть на их полеты на соревнованиях, но они знают: поддержка в этот момент очень важна. Саша дважды занимал второе место в первенстве спортивной школы «Аист» по прыжкам на лыжах с трамплина среди мальчиков. Его мечта – попасть в сборную России и стать военным.

У Сережи – тоже талант. Невольно обращая внимание на его обаятельную улыбку и умение держаться естественно и беседовать с

юмором даже с незнакомыми людьми. В семье его с уважением зовут артистом. Он отлично читает стихи, ведет конференсы концертов. Получил диплом II степени в районном конкурсе «Вначале было слово», грамоту в открытом городском эколого-геолого-краеведческом конкурсе «Ледниковый период». Но мечта у него, вы удивитесь, не связана со сценой. Хочет стать автомехаником, а потом – гощиком.

Родители показывают мальчишкам, как можно жить интересно. Вместе с детьми участвуют в акции управления социальной политики Ленинского района по оформлению клубов «От сердца к сердцу», «Цветочный ручеек». А еще придумывают увлекательные сюжеты. Как-то во время награждения Саша после соревнований произошла легкая путаница: назвали фамилию одного спортсмена, а приз хотели вручить другому. Технический сбой смутил. Саша было пошел за наградой, с полпути вернулся и все же отправился за призом. Этот ролик отправили в программу «Сам себе режиссер», он показался интересным. Те-

перь 8 сентября сюжет будет на телеэкране.

А Сережа и вовсе может стать знаменитостью: в московском зоопарке, куда приехал с родителями и Сашей, дал интервью программе «Диалоги о животных». Хотя как человек, знающий себе цену, дешевой популярностью не ищет.

– Я-то больше тиграми интересуюсь, а журналисты, в основном, про ящериц и пауков спрашивали.

Дружественные отношения в семье создали теплую атмосферу для детей с нелегкой судьбой. Родители Нина Ивановна и Виталий Павлович стали надежным тылом для Саша и Сережи. Душевная чуткость и доброта, смелость и щедрость Рябцевых – пример не только для детей, живущих с ними под одной крышей, но и для родственников, друзей, соседей. Для маленького и большого семейного круга.

Когда Нина Ивановна после «Модного приговора» станет эlegantной и стильной, первыми обрадуются ее мальчишки, Саша и Сережа. И, конечно, Виталий Павлович.

**Римма СВАХИНА.**

**Удар**

– Мне 81, а мужу было 80. Он умер, и я будто потеряла что-то и не могу найти, словно из души что-то вынули. Тяжелую жизнь прожили, но всегда рука об руку. Кусок хлеба пополам делили и никогда не разлучались. Если, случалось, знакомые встречали нас отдельно друг от друга, удивлялись.

Получилось так, что Валентина Николаевна, вскоре после смерти супруга, получила от жизни еще один удар, одновременно материальный и моральный. 17 апреля ей не выдали единовременную выплату за мужа к знаку «Совет да любовь». Было больно и обидно.

– Будто обухом по затылку. За что? За то, что честно прожили почти шесть десятков лет, детей вырастили?

Внести обиду бывает не по силам даже самому крепкому человеку. Но, к счастью, Промышленникова выдержала.

**Десять дней назад**

Первое, что поразило, глаза Валентины Николаевны. Один – плакал, и было понятно, что у человека горе. Другой – смотрел жестко, с обидой.

Каждого из нас обманывали и обижали. Жизнь – сложная и часто суровая штука, это открытие сделано давно и не нами. Но есть, по моему убеждению, люди, которых нельзя обманывать и обижать. Старики, дети. Валентина Николаевна Промышленникова относилась к этой категории. Но не потому, что ее возраст принято называть эlegantным. А из-за ситуации, которую пришлось пережить.

Она, ее супруг Владимир Васильевич, два сына и внук представляют шахтерскую династию. Владимир Промышленников четверть века отработал в шахте, Валентина восемь лет была сигнальщицей. Они не только хорошо трудились, но и создали крепкую семью, воспитали сыновей. Прожили в браке 58 лет. Наш город и наша держава крепка такими семьями. Промышленниковы по праву претендовали на получение знака отличия Свердловской области «Совет да любовь» и выплат вместе с ним. Но случилось непредвиденное.

**Из заявления Валентины Николаевны**

«...Удостоверение к знаку «Совет да любовь» выписано по указу губернатора от 17 января 2013 года. Вручили его только 28 марта 2013 года. Почему так поздно, через 2,5 месяца? Муж умер 14 апреля 2013 года, на его имя деньги – 5000 рублей (выплата, полагающаяся к знаку «Совет да любовь»). – Ред.) не выдали. Почему? Деньги к знаку на его имя были перечислены, так как знак был выдан раньше.

Считаю, что специалисты умышленно затягивали время, авось да кто-нибудь из супругов уйдет в мир иной.

Грубое нарушение наши законные права – права супругов на получение денежного вознаграждения к знаку мужа. Морально мне очень тяжело и обидно за мужа, ведь он был жив в течение трех месяцев после указа о награждении. А из-за волокиты чиновников мужа незаконно лишили права на денежное вознаграждение к знаку».

Женщина рассказывала, не сдерживая эмоций:

– Мне сейчас дорога каждая копейка. 23 мая – 40-й день со дня смерти мужа. Разве

**изменения в законодательстве**

# Помощь государства гарантируется

Длительное время приемные семьи нашего города и других городов России выступали с различными трибунами с предложением увеличить финансирование на содержание приемных детей. Законодатели просчитывали возможности областного бюджета. И вот – последняя новость, которую прокомментировала начальник управления социальной политики по Ленинскому району Лариса Юрьевна Пануш.

**– С 1 июля 2013 года вступают в силу изменения, внесенные в ряд законов Свердловской области, связанные с предоставлением мер социальной поддержки детям, находящимся под опекой или попечительством, приемным родителям и усыновителям.**

В закон Свердловской области от 19 ноября 2008 г. №107-ОЗ «О денежных средствах на содержание ребенка, находящегося под опекой или попечительством».

**Денежные средства на содержание ребенка, находящегося под опекой или попечительством, будут выплачиваться в зависимости от возраста ребенка:**

- на ребенка, не достигшего возраста 7 лет, – 6646 рублей в месяц,
- на ребенка, достигшего возраста 7 лет, – 7310 рублей в месяц,
- на ребенка, достигшего возраста 12 лет, – 7643 рубля в месяц.

**В случае, если ребенок является ребенком-инвалидом, размер выплаты увеличивается на 30% от установленной по возрасту.**

Внесены изменения и в закон Свердловской области от 10 декабря 2005 г. №116-ОЗ «О размере вознаграждения, причитающегося приемным родителям, и мерах социальной поддержки, предоставляемых приемным семьям».

**Размер ежемесячного вознаграждения, причитающегося каждому приемному родителю, увеличивается на 30 процентов за каждого находящегося на воспитании в приемной семье ребенка, достигшего десятилетнего возраста.**

**С 1 января 2014 года изменяется размер вознаграждения приемным родителям:**

- при принятии на воспитание приемного ребенка двумя приемными родителями размер

вознаграждения, причитающегося каждому приемному родителю за воспитание каждого приемного ребенка, будет составлять 3750 рублей в месяц;

– при принятии на воспитание приемного ребенка одним приемным родителем размер вознаграждения, причитающегося приемному родителю за воспитание каждого приемного ребенка, будет составлять 5300 рублей в месяц.

**С 1 января 2014 года в связи с изменениями, внесенными в закон Свердловской области от 23 декабря 2010 года №108-ОЗ «О единовременной денежной выплате на усыновленного (удочеренного) ребенка», устанавливаются следующие размеры единовременной денежной выплаты:**

- 400 тыс. рублей – лицу, усыновившему ребенка-инвалида;
- 200 тыс. рублей – лицу, усыновившему ребенка, достигшего возраста 10 лет;
- лицу, усыновившему одновременно двух и более детей, являющихся полнородными и (или) неполнородными братьями и (или) сестрами;
- 50 тыс. рублей – иным лицам, за исключением вышеназванных.

**визит**

# Открытие «титанового» госпиталя...

◀ 01 стр.

Основное направление работы центра – лечение заболеваний опорно-двигательной системы, замена больных суставов титановыми протезами. На его базе будет оказываться и специализированная медицинская помощь по гастроэнтерологии, гинекологии, урологии, стоматологии и другим направлениям.

– Для того, чтобы достроить объект, из бюджета выделено 1,2 млрд. рублей, – пояснил Денис Паслер (общий объем инвестиций – 4,4 миллиарда. – Прим. авт.) – Сумма существенная, но мы наглядно видим, на что идут эти деньги, понимаем значимость строительства госпиталя, аналогов которому в России нет.

Медицинский городок примет своих первых пациентов в январе 2014 года. Уже сейчас можно говорить о том, что его строительство завершится в рекордные сроки. Немецкие специалисты утверждают, что в Германии на возведение центра понадобилось бы три года, прокомментировал Владислав Тетюхин, главный инвестор проекта.

Он коснулся и вопроса кадров, отметив, что в госпиталь привлекут квалифицированный, опытный персонал. Всего планируется создать 280 рабочих мест для медсестер и 140 – для докторов.

Протезы для пациентов частично будут закупаться за рубежом. Но не исключено, что в области со временем появится собственное производство имплантов.

**Анастасия ВАСИЛЬЕВА.**



**Уральская панорама**

**Поздравления от губернатора**

Губернатор Евгений Куйвашев поздравил работников химической промышленности, ветеранов отрасли, технологов, ученых и студентов Свердловской области с профессиональным праздником – Днем химика.

По итогам 2012 года предприятия отрасли продемонстрировали достойные результаты: объем отгруженных товаров собственного производства увеличился на 6,6 процента, а средняя зарплата превысила 27 300 рублей. Наиболее высокие результаты достигли «Уральская химия», «Уралпластик», концерн «Калина», «Завод Медсинтез», «Уралбиофарм», «Ирбитский химико-фармацевтический завод» и ряд других.

Евгений Куйвашев поблагодарил работников химической промышленности за сохранение и развитие отрасли, преданность делу, добросовестный труд, высокий профессионализм и ответственность.

Губернатор Евгений Куйвашев поздравил представителей малого и среднего бизнеса Свердловской области с профессиональным праздником – Днем российского предпринимательства.

Обращаясь к представителям предпринимательского сообщества, Евгений Куйвашев подчеркнул: «Благодарю вас за предприни-

мательскую инициативу, интересные и перспективные проекты, добросовестный труд на благо региона. Желаю вам крепкого здоровья, энергии, оптимизма, удачи и веры в свои силы. Пусть ваш бизнес будет стабильным и процветающим, а все замыслы, направленные на укрепление уральской экономики, осуществятся!»

**Более 27 тысяч юных уральцев будут сдавать ЕГЭ**

В понедельник, 27 мая, в Свердловской области, как и во всей России, учащиеся образовательных учреждений начнут сдавать единые государственные экзамены: одиннадцатиклассникам и выпускникам колледжей и техникумов предстоит пройти испытание по русскому языку, математике и предмету по выбору.

Участие в экзамене примет 21 429 человек, все они выпускники общеобразовательных учреждений. Кроме того, участие в ЕГЭ в этом году будет принимать 1 379 выпускников учреждений начального профессионального образования, 3 828 – учреждений среднего профессионального образования, а также выпускники прошлых лет.

По сообщениям департамента информполитики губернатора, управления пресс-службы и информации правительства Свердловской области.







ОТДЫХ

# Поход на катамаранах



ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО ОРГАНИЗАЦИЕЙ «ИДИ СО МНОЙ».

Свердловская региональная общественная организация инвалидов «Иди со мной» совместно с общественной организацией «Спортивный туризм людей с ограниченными физическими возможностями «Команда «Восхождение» провели заплыв на катамаранах для инвалидов-колясочников на Тагильском пруду.

Кроме того, у людей с ограниченными возможностями, передвигающихся на колясках, была возможность забраться на Лысью гору.

Как сообщила корреспонденту «ТР» секретарь орга-

низации «Иди со мной» Татьяна Горлова, в течение всего лета совместно с клубом туристов «Азимут» планируется проводить аналогичные мероприятия еженедельно. Инвалиды смогут прогуляться по Тагильскому пруду,

остановиться на привале на берегу, чтобы перекусить, посмотреть развлекательную программу и вернуться обратно на катамаранах.

25 мая инвалиды-колясочники планируют принять участие в фестивале «Майский экстрим», проводимом в рамках ежегодных мероприятий журнала «Уральский следопыт», где будут представлять Нижний Тагил.

Организация «Иди со мной» благодарит за по-

мощь администрацию Нижнего Тагила, главу города Сергея Носова, директора комплексного центра социального обслуживания населения Александра Бутаклова, директора МБСОУ «Спартак» Алексея Тюрина, директора МБСОУ «Клуб туристов «Азимут» Татьяну Андрееву, директора туристической компании «Штурм» Андрея Швачку, фонд «Уютный город», волонтеров медицинского колледжа.

Ольга ПОЛЯКОВА.

проверено на кухне

## Для тех, кто любит селедочку

Несколько рецептов, по которым любители сельди могут не только запастись ею впрок, но и приготовить вкусные блюда, предложила для нашей подборки Екатерина Мостовикова.

### Посол

Для рассола вскипятить в литре воды 5 столовых ложек соли, 10 горошин душистого перца, 6 лавровых листиков. Тушки рыбы вымыть, очистить от внутренностей и уложить плотно друг к другу спинками вниз в эмалированной посуде. Придавить крышкой или плоской тарелкой, чтобы не всплывали, и залить холодным рассолом. Малосольная селедка доходит до готовности за 36 часов, умеренной посола – за 48. Готовую рыбу вынуть из рассола, нарезать на кусочки и уложить в стеклянную банку. Хранить можно в морозильнике, а перед употреблением размораживать рыбу при комнатной температуре. Если держать в холодильнике, то нужно залить сельдь небольшим количеством растительного масла.

### Бутерброды для закуска

Черный хлеб кирпичиком нарезать на куски толщиной 1 см, слегка обжарить их и нарезать на 4 части. Смешать натертые на крупной терке 3-4 крутых яйца, мелко нарезанный зеленый лук (100-150 г), майонез (3-4 столовых ложки). Соль не нужно. Можно добавить мелко нарезанную зелень укропа. Филе двух средних селедок нарезать на кусочки. На хлеб намазать яично-луковую смесь (на каждый кусочек потребуются около чайной ложки без верха), а на нее положить ломтик селедки. Разместить бутерброды на блюде, украсить зеленью укропа и петрушки.

### В кларе

Свежую сельдь разделить на филе, затем на кусочки. Поперчить, посолить, полить соком лимона или уксусом. Для клара натертую лукови-

цу смешать со 150 граммами майонеза, щепоткой соды, солью (по вкусу), яйцом, небольшим количеством воды и мукой – тесто получается, как на оладьи. Рыбу обвалить в муке, обмакнуть в клар и обжарить в очищенном растительном масле или жире.

Нина СЕДОВА.

об этом говорят

## Вместо бензина – «голубое топливо»

Автобусы и маршрутки на «голубом топливе» станут абсолютно безопасными только при условии их массового производства, считают эксперты. Да и переоборудование старого транспорта обойдется бюджету гораздо дороже, отмечает «Российская газета».



Напомним, премьер-министр Дмитрий Медведев подписал постановление об альтернативных видах топлива, по которому не менее 50 процентов общественного транспорта планируется перевести на газ.

«С точки зрения экологии и экономики – это отличная идея, – считает Евгений Арсенов, замдиректора Института экономики транспорта и транспортной политики. – Но чтобы она заработала, нужно провести огромную подготовительную работу».

В первую очередь надо развить газопроводную сеть и увеличить количество специальных заправок, считает эксперт.

«Безусловно, наличие газового оборудования повышает опасность пожара и взрыва в машине. Газ находится под большим давлением, что способствует его утечкам», – отметил Александр Колесников, начальник отдела Национального союза страховщиков ответственности. Чтобы избежать трагедии, специалисты советуют водителю «включить голову»: использовать качественное оборудование, заправляться на официальных станциях и соблюдать технику безопасности.

Стоимость газового оборудования окупится уже через 50 тысяч километров – несколько месяцев работы автобуса.

Переходить на новые виды топлива надо постепенно, это сведет к минимуму опасность взрывов и пожаров в «газовом» транспорте, уверены эксперты. «Не стоит переводить на газ автобусы и маршрутки, которые уже перевозят пассажиров. Гораздо безопаснее еще на заводе наладить массовый выпуск обновленного общественного транспорта, который будет работать только на газе», – уверен Кирилл Янков, директор по экономической политике Центра стратегических разработок.

Между тем, эксперты опасаются, что переход на газ автобусов и маршруток может привести к росту цен на билеты. «Те издержки, которые понесут транспортные компании по установке газового оборудования, будут достаточно существенными и, несомненно, отразятся на стоимости проезда пассажиров», – заявил первый зампреда комитета Госдумы по транспорту Михаил Брячек.

И правда, переоборудование машины может влететь в копеечку. Стоимость установки газобаллонного оборудования на легковой автомобиль начинается от 20-30 тысяч рублей для пропана-бутана и от 60 тысяч рублей для метана. Оборудование для общественного транспорта обойдется значительно дороже.

Если говорить о ценах на газ, то километр пробега на этом топливе легкового авто позволит сохранить один рубль по сравнению с бензином, а грузовика или автобуса – 2-3 рубля, подсчитал Колесников.

Но не все эксперты так думают. Заглядывая вперед, они прогнозируют другой вариант. «Когда-то в надежде сэкономить мы переходили на дизельное топливо, теперь же оно практически сравнялось в цене с бензином, – заметил Михаил Брячек. – То же самое произойдет с газом».

стрельба

## Свердловчане – самые меткие

В Тюмени закончилось первенство Уральского федерального округа по пулевой стрельбе – третий этап VI летней Спартакиады учащихся России. Соперничали представители шести регионов, входящих в состав УрФО.

В сборной Свердловской области выступала тагильчанка Ксения Петрова, учащаяся школы №80, воспитанница ДОСААФ-ДЮСШ «Авиатор». Она заняла третье место в стрельбе из стандартного малокалиберного пистолета, пропустив вперед двух спортсменов из Челябинской области. Сборная Свердловской области одержала победу в командном первенстве. По итогам соревнований сформирована сборная федерального округа, в которую включена и Ксения Петрова. Вместе с другими спортсменами девушка будет отстаивать честь Уральского федерального округа в финале спартакиады в Краснодаре.

Анастасия ВАСИЛЬЕВА.

Ксения Петрова.



фотофакт

## Висят ворота на петле

– Пожалуй, подействуйте, – обратились в редакцию несколько жителей дома №2 по улице Садовой. – Пока не поздно, надо отвести беду от прохожих. Часть ворот, когда-то перекрывавших разрыв между нашим домом и расположенным рядом №24 по проспекту Строителей, висит буквально на одной петле. В любой момент может отломиться и кого-нибудь придавить».

Мы убедились, что побуревшая от времени огромная металлическая конструкция, снизу густо закамуфлированная свежими тополиными побегами, действительно способна принести серьезные неприятности. Конечно, взрослые – подальше от греха – отойдут в сторону, а что ожидать от вездесущих мальчишек? В поисках приключений они слишком непредсказуемы, поэтому нужно немедленно что-то предпринять.

Руководитель ООО «УК «Квартал-НТ» Ольга Бабкина, которую мы попросили выехать на место потенциальной опасности, пообещала: никчемная половина ворот будет в ближайшие дни либо закреплена, либо, что вероятнее, вообще срезана.

Н. МИХАЙЛОВА.



Осторожно, а то придавит! ФОТО НИКОЛАЯ АНТОНОВА.

бывает же...

## Сконструировал скоростной унитаз

Житель британского города Стэмфорда Колин Ферз сконструировал скоростной унитаз. Об этом сообщила газета The Sun.

Унитаз оснащен двигателем объемом 140 кубических сантиметров и может развивать скорость до 88 километров в час. Ферз потратил на создание унитаза месяц. Он заявил, что остался доволен результатом, однако подметил некоторые неудобства в использовании. «Ехать на нем страшно. Я намокаю каждый раз, когда наезжаю на кочку», – заметил изобретатель.

33-летний каскадер Колин Ферз не впервые оснащает двигателем повседневные предметы. В прошлом году



Иллюстрация Петра Угорова.

он попал в Книгу рекордов Гиннесса после того, как изобрел скоростной детский коляску, на которой разогнался до 80 километров в

час. Kommentирова изобретение, девушка каскадера заявила, что не разрешит ему катать в коляске их сына.

Лента.Ру.

вопрос-ответ

Вопросы присылайте в редакцию в письменном виде с пометкой «Вопрос-ответ» или звоните по редакционным телефонам, указанным на этой странице

## Туристам рекомендуют регистрироваться

«Где могут перед походом зарегистрироваться туристические группы?»

(Звонок в редакцию)

Уважаемые руководители туристических групп и туристы! С целью обеспечения безопасности туристов и оказания в случае необходимости своевременной квалифицированной помощи на территории Свердловской области и городского округа Нижний Тагил администрация города рекомендует перед походом регистрироваться в МБУ «Служба спасения города Нижний Тагил» по адресу: ул. Кулибина, 64/2 или по тел.: 41-76-77, 41-52-29 (круглосуточно).

Заходите на сайт «ТР» (16+) [www.tagilka.ru](http://www.tagilka.ru)

анекдоты

Семья приходит в ресторан. Пошли, отец расплачивается, а мать говорит официанту: – Вы не против, если возьмем остатки домой, для собаки? – Да, конечно, пожалуйста! Дети хором: – Ура! Нам купят собаку! \*\*\* – Watson, у вас лицо белее подушки! – К чему бы это, Холмс? – Пора, наконец, постирать наволочку, мой друг!

## Мир спорта

Финал Лиги чемпионов сезона-2014/15 пройдет на Олимпийском стадионе в Берлине, где проводит свои домашние матчи футбольный клуб «Герта».

Финальный матч Лиги Европы в 2015 году состоится в Варшаве. Об этом заявил генеральный секретарь УЕФА Джанни Инфантино, сообщает Reuters.

Президент московского футбольного клуба «Локомотив» Ольга Смородская и главный тренер команды Славен Билич сохранят свои посты. Об этом сообщает «Советский спорт».

По информации издания, совет директоров клуба не будет рассматривать вопрос об отставке Смородской и Билича, хотя команда не выполнила задачу на сезон – место в первой тройке и как следствие участие в еврокубках. За тур до окончания чемпионата России «Локомотив» находится на 10-й строчке и выше девятой позиции подняться не может, что является худшим результатом команды в новейшей истории.

Имя нового главного тренера мадридского футбольного клуба «Реал» будет названо 3 июня. Им, как утверждает

испанская Marca, станет Карло Анчелотти, в настоящее время возглавляющий французский ПСЖ.

Ожидается, что в тренерский штаб итальянца войдет бывший игрок «Реала» и сборной Франции Зинеддин Зидан. В 2010-12 годах француз занимал пост спортивного директора мадридского клуба. В настоящее время он возглавляет одну из молодежных команд «Реала».

Центральный защитник английского футбольного клуба «Манчестер Юнайтед» Рио Фердинанд продлил контракт на один год. Срок соглашения 34-летнего футболиста с «МЮ» истек в июне 2013 года, и Фердинанд заключил новый договор. Об этом сообщается на официальном сайте клуба.

15 мая Фердинанд объявил о завершении карьеры в сборной Англии, за которую он провел 81 матч. Защитник объяснил свое решение желанием сконцентрироваться на выступлениях за «Манчестер Юнайтед».

Нападающий «Сент-Этьена» Пьер-Эмерик Обамеянг заинтересовал махачкалинский «Анжи».

Как сообщают французские СМИ, в случае перехода футболист сборной Габона одновременно получит 10 млн. евро в качестве бонуса за подписание контракта, а его зарплата в «Анжи» составит 7 млн. евро в год.

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация города Нижний Тагил (ул. Пархоменко, 1а), МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» (пр. Ленина, 11) Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по УрФО Регистр. свидетельство ПИ № ФС11-1302

Директор-главный редактор С.Л. ЛОШКИН Заместитель директора Б.Г. МИНЕЕВ Для справок по редакции Редакция: В.И. МАРКЕВИЧ, зам. директора - ответственный секретарь А.Е. ГОЛУБИЧКОВА, зав. общественно-политическим отделом Т.М. ШАРЫГИНА, зав. отделом информации Р.С. СВАХИНА, зав. отделом социального развития (вопросы образования, здравоохранения, культуры, соцзащиты и опеки) Н.М. СЕДОВА, зав. отделом городского хозяйства (вопросы коммунального хозяйства, экологии, транспорта, связи) О.В. ПОЛЯКОВА, зав. отделом экономики Дежурный по номеру - Р.С. СВАХИНА

Тел.: 41-49-57 Тел.: 41-49-84 Тел.: 41-49-85 Тел.: 41-50-08 Тел.: 41-49-56 Тел.: 41-50-23 Тел.: 41-51-61 Тел.: 41-49-59 Тел.: 41-50-18 Тел.: 41-49-88

Подписка на газету - с любого месяца. Подписной индекс - 53833

Адрес редакции: 622001, Нижний Тагил, пр. Ленина, 11. Электронная почта: post@tagilka.ru Сайт: www.tagilka.ru Отдел рекламы (тел./факс): (8-3435) 41-50-10, 41-50-09 Отдел распространения: 41-49-62

Крупный рогатый ...	День недели	Федеральный телеканал	Список боевых самолетов	Актриса Вивьен ...	Дунай в дельте ...
Северный след США	Марка вертолета	Большая плеть	Гора на Дале	Район до 1929 года	
Венгерский композитор	Помельче сельдешек ...	Цыган	Парусниковая или брезентовая спецовка	ТР	
Гатинский пост ...	Изобретатель	Сеть в Древней Греции	Алентина для друзей	Сильный порывистый ветер у Новороссийска	
Границы с Европой	Французский кинорежиссер	Гарн ...	Рашид		

в этот день...

25 мая День филолога 1989 Открывается I съезд народных депутатов СССР. Председателем Верховного Совета СССР избирается М. С. Горбачев. Родился: 1889 Игорь Сикорский, авиаконструктор. 1941 Олег Даль, актер. 1942 Александр Калаян, актер, режиссер, народный артист РСФСР. 1961 Тимур Бекмамбетов, режиссер. 1971 Кристина Орбакайте, эстрадная певица. 26 мая День российского предпринимательства День химика

погода подробно

25 мая. Восход Солнца 5.18. Заход 22.36. Долгота дня 17.18 17-й лунный день. 26 мая. Восход Солнца 5.16. Заход 22.38. Долгота дня 17.22 18-й лунный день. Сегодня днем +12...+14 градусов, облачно. Атмосферное давление 749 мм рт. ст., ветер южный, 3 метра в секунду. Завтра ночью +10, днем +23...+25 градусов, ясно. Атмосферное давление 742 мм рт. ст., ветер западный, 5 метров в секунду. Сегодня и завтра магнитное поле неустойчивое.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» Зав. компьютерным центром - С.А. Иноземцев, sereg@tagilka.ru Отпечатано в ГУП СО «Нижнетагильская типография». Тел.: 41-49-74, 622001, г. Нижний Тагил, ул. Газетная, 81